
Comune di
Lograto

COMMISSIONE SICUREZZA DEL 14/06/2016

Il giorno 14 del mese di giugno dell’anno 2016 si è riunita presso la sede comunale la Commissione
Sicurezza convocata in data 06/06/2016 per la trattazione degli argomenti posti al seguente:

ORDINE DEL GIORNO:

• Viabilità: installazione nuova segnaletica attraversamenti pedonali;
• Telesorveglianza: aggiornamenti;
• Varie ed eventuali.

Alle ore 20:45 dei Signori componenti la Commissione risultano:

Antonio Caporizzo Presidente PRESENTE
Giuseppina Bianchi Vicepresidente PRESENTE
Vincenzo Uzzi Segretario ASSENTE
Giuseppe Magri Componente PRESENTE
Giuseppe Fornoni Componente PRESENTE
Roberto Quaresmini Componente PRESENTE
Dario Binetti Componente PRESENTE

Constatato il numero legale, il Presidente Antonio Caporizzo dichiara aperta la seduta per trattare gli
argomenti posti all’ordine del giorno.

Punto n. 1 all’o.d.g.

Il presidente da inizio alla seduta passando la parola all'assessore Magri chiedendogli quando
saranno posizionate le nuove segnaletiche e se ci sono novità sulla viabilità. L'assessore ci informa
che entro il mese di luglio verrà posizionata la nuova segnaletica negli attraversamenti pedonali,
come indicati nella precedente seduta. Per quanto riguarda la viabilità ci sarà l'asfaltatura di via
Rudiana, nel mese di agosto, e con l'autorizzazione della Provincia si procederà al dirottamento dei
mezzi pesanti sulla stessa, in un solo senso di marcia (direzione Orzinuovi),per un periodo di prova
di un anno. Il consigliere Fornoni esprime il suo parere negativo sul passaggio dei mezzi pesanti su
via Rudiana non avendo, a suo parere, la stessa, un fondo adeguato al peso dei mezzi.

Punto n. 2 all’o.d.g.



Sulla telesorveglianza, l'assessore ci informa che il comune, insieme all'Unione dei Comuni, ha
ottenuto il contributo Regionale per il potenziamento della telesorveglianza; con questo contributo il
comune intende comprare nuove telecamere, un auto furgonata con all'interno attrezzature per il
controllo della velocità e svolgere la manutenzione dell'impianto di telesorveglianza. Nella
discussione, i consiglieri hanno suggerito l'acquisto di un software per il controllo della copertura
assicurativa sulle auto in transito sul territorio logratese.
Il consigliere Fornoni chiede all'assessore se le telecamere siano tutte funzionanti: l'assessore
afferma che le telecamere sono funzionanti ma di non avere un controllo giornaliero della loro
funzionalità.

Punto n. 3 all’o.d.g

Nelle varie ed eventuali, la sig.Bianchi, chiede se, visto il pensionamento di uno dei vigili, il comune
intende rimpiazzarlo presto. L'assessore risponde che in questo momento non è possibile, visto i
cambiamenti in atto alla Provincia.
-I signori consiglieri Fornoni e Bianchi, chiedono se è possibile aumentare la sorveglianza all'interno
della villa comunale, anche con la presenza dei carabinieri, per contrastare lo spaccio e il consumo di
alcolici, da parte di giovani, soprattutto nel fine settimana.
-Alle 21:30 il consigliere Fornoni lascia la seduta, per motivi personali.
-Il presidente chiede, visto l'uscita di un articolo riguardante l'inquinamento delle falde acquifere,
quale è la situazione attuale, l'assessore dice che le analisi vengono effettuate ogni 15 giorni e che i
valori sono nella norma e che l'amministrazione organizzerà una serata insieme all'ASL ed AOB2
per informare i cittadini sulla situazione nel mese di settembre.
- Il presidente mostra delle foto, fatte con il telefonino, di un fosso con passaggio di acqua da
irrigazione, tra la Galleria del Tiro e Vitali Gomme. Questo fosso è privo di una recinzione di
sicurezza e solo nel tratto finale, dove c'è il marciapiede, vi è una precaria recinzione. Il presidente
chiede se è possibile mettere in sicurezza quel tratto.
- Il presidente presenta ai consigliere l'idea di realizzare un vademecum su come difendersi dalle
truffe, soprattutto rivolto agli anziani, e chiede a tutti di contribuire con materiale ed idee.

Avendo esaurito i punti all’ordine del giorno la seduta è sciolta alle ore 22:00.

Firmato nella seduta successiva.
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